

**ВЫХОДИТЬ:**

№ 1—15 июля, и съ 19 июля, по 1 сентября, ежедневно, исключая дней посты и праздничных.

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ: въ конторѣ редакціи, подъ Главнымъ Ярмарочнымъ Домомъ. Въ Ярмарочной Конторѣ и у гг. Ярмарочныхъ Надирателей.

# НИЖЕГОРОДСКІЙ ЯРМАРОЧНЫЙ СПРАВОЧНЫЙ ЛИСТОКЪ.

ИЗДАНИЕ НИЖЕГОРОДСКАГО СТАТИСТИЧЕСКАГО КОМИТЕТА.

Цѣна изданію: безъ доставки 2 р. 50 к., съ доставкою въ Нижнемъ 3 руб., съ пересылкою по почтѣ 3 р. 50 к.

**МѢСЯЦЕСЛОВЪ.**

25 июля. Преп. *Макарія Ужескаго* (крестный ходъ). Успеніе св. Анны, матери Пресвятыя Богородицы. Св. Олимпиады и Евпраксіи.

**О приходѣ и отходѣ въ ярмарку поѣздовъ желѣзной дороги Нижегородско-Московской линіи.**

Каждодневно:

Отходить изъ Нижняго:

№ 2-й въ 10 час. 20 мин. вечера.

№ 4-й въ 5 час. вечера.

№ 6-й *дополнительный* въ 6 час. 30 мин. вечера.

Приходить въ Нижній:

№ 1-й въ 6 час. утра.

№ 3-й въ 7 час. 40 мин. утра.

№ 5-й *дополнительный* въ 9 час. 15 мин. утра.

Движеніе пассажирскихъ поѣздовъ *Рыбинско-Бологовской* желѣзной дороги начато съ 4 июня и, впредь до открытія проѣзда по постоянному мосту, чрезъ рѣку Волгу, пассажирскіе поѣзды отходятъ каждодневно:

Изъ Рыбинска въ 7 час. утра и въ 2 час. по полудни, приходятъ въ Бологое въ 7 час. 35 мин. вечера и въ 3 час. 25 мин. по полудни. Изъ Бологое отходятъ въ 1 час. ночи и въ 8 час. утра. Приходятъ въ Рыбинскъ въ 1 час. 40 мин. по полудни и въ 8 час. 45 мин. вечера.

**ЗРѢЛИЩА И УВЕСЕЛЕНІЯ.**

**ВЪ НИЖЕГОРОДСКО-МОСКОВСКОМЪ ТЕАТРѢ**

(бышемъ американскомъ, что близъ татарской мечети).

Труппою артистовъ Императорскихъ московскихъ театровъ, подъ управленіемъ г. Муромова.

Въ субботу 25 сего іюля представлено будетъ: во второй разъ, 1-й актъ балета «Гитана», роль гитаны исполнитъ танцовщица Императорскихъ московскихъ театровъ, г-жа Горохова. «Ревнивый мужъ и храбрый любовникъ» вод. въ 1 д. «Чего на свѣтѣ не бываетъ или -у кого что болитъ, тотъ о томъ и говоритъ» вод. въ 1 дѣйств. во 2-й разъ — «Мельники» комическ. балетъ въ 1 дѣйствіи.

Начало въ 8 1/2 часовъ.

**КАНСІОНЪ**

**Г-НИ ДОМЕРОВСКОЙ**

переведенъ на Алексѣевскую улицу, противъ Грузинскаго сада, д. Заморина. Пріемъ воспитанницъ начался; уроки начнутся 2 Августа. 4—17.

**ЯРМАРОЧНЫЯ ЗАМѢТКИ.**

**НИЖЕГОРОДСКАЯ ЯРМАРКА**

24 Июля.

25 число іюля мѣсяца считается на нижегородской ярмаркѣ днемъ особаго праздника, кромѣ того, оно памятно здѣшнимъ торговцамъ по своему недавнему значенію въ приступѣ къ торгу.

Извѣстно что ярмарка переведена сюда изъ г. Макарьева, нижегородской губерніи, гдѣ она образовалась въ былыя времена близъ ограды возобновленнаго древняго монастыря св. Макарія, Ужескаго чудотворца. Ярмарочное купечество глубоко чтитъ преподобнаго и почитаетъ его покровителемъ ярмарки, память же его празднуется православною церковью — 25 июля. Въ этотъ день, каждодневно, обѣдня въ ярмарочномъ соборѣ отправляется соборнѣ, высшимъ городскимъ духовенствомъ, въ при-

сутствіи начальника нижегородской губерніи, ярмарочныхъ властей, и почти всѣхъ торговцевъ, находящихся въ ярмаркѣ; по окончаніи литургіи совершается крестный ходъ вокругъ казенныхъ лавокъ, имѣющихся внутри обводнаго канала. Древній образъ св. Макарія приносится на всю ярмарку изъ названнаго выше Макарьевского монастыря (нынѣ упраздненнаго) и помѣщается въ часовнѣ, нарочно выстроенной, между флажковыми башенками. Купецъ, приступая ежегодно къ открытію ярмарочнаго торга, призываетъ молитвенно благословеніе на то преподобнаго, приглашая въ свою лавку означенный образъ его — для молельна.

Тотъ же день памятенъ торгующимъ какъ срокъ, недавно еще обязательнаго открытія ярмарочныхъ лавокъ, въ это число, согласно прежнихъ ярмарочныхъ постановленій. Новыя правила, Высочайше утвержденныя 14 июля 1864 года, уничтожили такое обязательство и, съ тѣхъ поръ, годъ отъ году — съѣздъ на ярмарку иногороднаго купечества — сталъ отдаляться. Выгодность цѣль ранней отправки товаровъ по Волгѣ и сухонутно, долгій срокъ слѣдованія отправленной клади съ мѣста назначенія къ пункту отправленія, на судахъ разнаго наименованія, подвигающихся впередъ весьма медленно, а также на извозчичьихъ по плохимъ почтовымъ трактамъ, и проселочнымъ дорогамъ, съ посылкою при товарахъ служащихъ; необходимость высылки къ сроку доставки въ ярмарку приказчиковъ, для пріема; а, вслѣдъ за тѣмъ, и личная поѣздка для надзора за всѣмъ — прежде побуждала купцовъ — являться сюда весьма рано. Все это для большинства торговцевъ устранилось съ развитіемъ волжскаго пароходства и съ проложеніемъ желѣзныхъ дорогъ. Лишній день, проведенный на мѣстѣ постоянной торговли, много значить для торговаго человѣка. Минувъ того, удаленіе срока съѣзда на ярмарку обуславливается и другими важными причинами. Съ улучшеніемъ путей сообщенія значительно умножилось число лицъ, имѣющихъ на нижегородской ярмаркѣ торговое дѣло, чрезъ что многія отрасли здѣшней торговли отъ нѣсколькихъ монополистовъ, богачей первой руки, перешли въ руки многихъ лицъ, съ меньшимъ капиталомъ, послѣдовавшее за тѣмъ уменьшеніе оборотовъ каждой отдѣльности на макарьевской ярмаркѣ — вынудило, въ свою очередь, большее число лицъ, здѣсь торгующихъ, искать сбыта своихъ партій — на разныхъ ярмаркахъ. Такъ многіе изъ нихъ ведутъ теперь торговлю и на пльинской ярмаркѣ, въ Полтавѣ. Время открытія нижегородской ярмарки совпадаетъ почти съ началомъ Пльинской, заканчивающейся ранѣе срока, закончанія ярмарочныхъ дѣлъ въ Нижнемъ-Новгородѣ. На основаніи такихъ данныхъ, съѣздъ на здѣшнюю ярмарку много зависитъ отъ времени закончанія дѣлъ на ярмаркѣ пльинской.

Нынѣ, по извѣстіямъ, полученнымъ «Биржевыми Вѣдомостями» изъ Полтавы — *отъ 20 іюля*, торгующіе на пльинской ярмаркѣ, по случаю войны Франціи съ Пруссією, не ожидаютъ хорошей развязки пльинской ярмарки. И такъ нельзя ожидать скораго съѣзда на ярмарку. *Ред.*

**ТОРГОВЫЯ ЗАМѢТКИ.**

Нѣкоторые думаютъ еще до сихъ поръ, что торговля составляетъ нѣчто отдѣльное, какъ своятъ развитіемъ, такъ и упадкомъ, обзаванное собственною, будто вполнѣ

самостоятельной жизни. Но практика жизни и развитіе нашего вѣка обнаружили всю несостоятельность подобнаго сужденія. Въ самомъ дѣлѣ, торговля зависитъ отъ многихъ причинъ, во самыхъ главныхъ изъ нихъ мы назовемъ: экономическое и политическое состояніе данной мѣстности, характеръ жителей, почвенныя условія страны и ея климатъ. Въ малѣ развитой экономически и политически землѣ, торговля будетъ дѣломъ случая, но не постоянной, развивающейся силой; тоже самое будетъ тамъ, гдѣ жители мало пристрастны къ мѣстѣ, гдѣ земля неплодородна, мало надблена ест. ственными сокровищами и путями и отблается къ тому же непостояннымъ, нездоровымъ климатомъ.

Но, завися отъ многихъ причинъ, торговля разливается теперь, такъ сказать, на весь міръ. Фактъ этотъ, на который нашъ вѣкъ смотритъ не безъ заслуженной гордости, вызванъ тѣмъ сильнымъ развитіемъ, которое на нашихъ глазахъ совершается въ новомъ и старомъ свѣтѣ. Телеграфъ, рельсовые пути и пароходы создали быстрый и дешевый обмѣнъ мыслей и товаровъ; машины, основанныя на наукѣ техника и раздѣлъ труда усилили и усовершенствовали производство во всѣхъ родахъ; увеличивающіяся постоянно благосостояніе и развитіе массъ требуютъ все большаго и большаго количества предметовъ для своего обихода. Такимъ образомъ все то, что развиваетъ торговлю въ одномъ мѣстѣ, служитъ, въ тоже самое время, къ развитію ея во всѣхъ прочихъ мѣстностяхъ, какъ бы отдалены онѣ отъ себя не были, и, на оборотъ, ударъ, нанесенный, положимъ, американской торговлѣ, будетъ сильно чувствоваться въ Берлинѣ и Вѣнѣ. Нежелающимъ согласиться съ нами, мы укажемъ на то, что, такъ называемый хлопковый кризисъ, родившійся, какъ извѣстно, въ Южной Америкѣ, разразился страшѣйшимъ обдѣвиемъ во многихъ графствахъ Англіи, и что случись когда-нибудь война въ Китаѣ и Средней Азій, нижегородская ярмарка, навѣрное, потеряла бы тогда половину своихъ оборотовъ. Вотъ почему торговое сословіе нынѣ горко смотритъ за тѣмъ, каковы урожаи, много ли у народа денегъ, каково торгуютъ въ прочихъ мѣстахъ, и все ли тихо вездѣ — не ждуть ли войны, или какого-нибудь другаго крупнаго событія. Зная эти, столь законныя требованія торговаго класса, мы намѣрены въ настоящихъ замѣткахъ, разумѣется, обратитъ и по свѣдѣніямъ, добытымъ, большей частью, различными органами печати, преимущественно же «Биржевыми Вѣдомостями», «Rigische Zeitung», «Gase a Handlowa», говорить во всемъ томъ, что можетъ занимать торговаго человѣка. Полагаемъ, что это будетъ тѣмъ болѣе умѣстно, что «Листокъ», какъ органъ макарьевской ярмарки, имѣющей не только всероссійское, но и международное значеніе, читается по преимуществу одними торговыми людьми, которымъ подобныя свѣдѣнія могутъ пригодиться. Но къ дѣлу!

Начнемъ съ того, что тревога, поднятая француско-прусской войной, подѣйствовала довольно сильно на Лондонскій рынокъ; хотя Англія, повидимому, рѣшилась держаться строго нейтралитета. Это видно изъ того, что въ началѣ іюля произошло сильное колебаніе въ цѣнахъ на сало и что хлѣбныя цѣны тверды, хотя, какъ въ Англіи, такъ и во Франціи, видны на урожай самые блестящіе. Сбора съна въ Англіи ожидаютъ отличнаго, кукуруза и овесъ падаютъ; бобы и горохъ — склонны къ пониженію. Въ Вѣнѣ, по завѣренію одной мѣстной газеты,

влианіе послѣднихъ политическихъ событій на тамошнюю биржу выразилось въ потерѣ 150 милліоновъ гульденовъ на различныхъ бумагахъ въ промежутокъ только двухъ-трехъ дней. Чего же тогда ожидать, если Австрія примкнетъ сама къ борьбѣ? Въ Варшавѣ, гдѣ-какъ извѣстно—мѣстная баржа находится подъ сильнымъ вліаніемъ Берлина, въ послѣднее время, во всѣхъ сдѣлкахъ были очень осторожны. Цѣны иностранныхъ векселей повысились; съ желѣзнодорожными акціями и выигрышными займами почти никакихъ дѣлъ не было. Тифлисскія цѣны на хлѣбъ не понижаются, не смотря на то, что изъ всѣхъ мѣстъ края получены благоприятныя вѣсти объ урожаѣ. Происходитъ ли это оттого, что населеніе не оправилось еще достаточно отъ неурожая предъидущаго 1869 года, или что послѣднія политическія событія отразились и здѣсь—съ достовѣрностью опредѣлить невозможно. Хорошо и то, что виноградная болѣзнь, 15 лѣтъ тяготѣющая надъ кавказскимъ винодѣліемъ, въ настоящемъ году, исчезаетъ совершенно, отчего нужно ждать увеличенія производства и удешевленія кавказскихъ винъ. За то во многихъ мѣстахъ Кавказа, особенно же въ Карталиніи, Абхазіи, Терской и Кубанской областяхъ, отъ ящура и сибирской язвы, выпало много скота. Изъ харьковской троицкой ярмарки получены были свѣдѣнія, что итогъ привезенной шерсти равнялся 300 тысячъ пудовъ (на 70 тыс. пудовъ меньше прошлогодняго) и что повышеніе цѣнъ шерсти на всѣхъ нѣмецкихъ рынкахъ повліяло въ такомъ же смыслѣ и на ярмарку. Спросъ былъ по преимуществу на высшіе сорта; но, къ сожалѣнію, осталась неудовлетвореннымъ, ибо большинство русскихъ овцеводовъ, въ послѣднее время, заботится болѣе о количествѣ, чѣмъ о качествѣ, вслѣдствіе чего тонкорунныя овцы, за немногими исключениями, выродились, и въ Россію, по прежнему, ввозятъ множество шерсти изъ за-границы. За перегонъ платили отъ 9 1/2 до 14 р. с., за грязную шерсть отъ 5 3/4 до 8 руб., рунная дѣлана по 19—22 1/2 р. с., шерсть съ палыхъ овецъ 19—20 р. с. Овчинъ продавалось много и дешево отъ 5 р. 80 к. до 7 р. 20 коп., по той причинѣ, что низкія цѣны шерсти въ послѣднія три года и постоянные посредственные урожаи принудили многихъ помѣщиковъ уменьшить свои стада. На харьковской ярмаркѣ полагали, что на предстоящихъ ярмаркахъ—екатеринославской и подтавской привозъ шерсти долженъ быть небольшой, но за то цѣны будутъ крѣпче. Однако это не все оправдалось: изъ Полтавы на дняхъ телеграфировали въ одну московскую газету, что всѣ дѣла на ихъ ярмаркѣ пошли очень худо. Въ послѣднее время на рижскомъ рынкѣ покупателями являлись почти одни только англичане. ими закуплено было, въ нѣсколько дней около 1 іюля, болѣе 12 тыс. берковцевъ пеньки, болѣе 2 1/2 тыс. мастовъ овса и 3 тыс. бочекъ русскаго льнянаго сѣмени. Съ льномъ тихо. Пенька шла по 32—39 руб., а именно: тонкая 38—39 р. с., обыкновенная 37, длинная черная 33 и короткая 32 р. с. за берковецъ. Сѣмя отъ 7 до 9 1/2 р. с. за бочку. Пража дѣлана по 38 за берковецъ первого сорта и по 28 р. с. за второй. Ческа по 22 р. с. за берковецъ. Овесъ орловскій сдѣланъ 95 р. с., овинный—72 р. с. Наконецъ, въ Архангельскѣ торговое движеніе обозначается слѣдующими цифрами. Около 1 іюля цѣны тамъ стояли такія: ленъ забракъ вятскій 45 и 46 р. с. за берковецъ; 4 кронъ 56 р. с., 3 кронъ 62 р. с., 2 кронъ 68 р. с., пакля чесаная 2 сортъ 4 р. 10 к. за пудъ; пакля льняная 1 и 2 сортъ 4 р. 7 к. и 4 р. 10 к., рожь 7 р. 30 к. за четверть, крупа овсяная 1 р. 19 к., пудъ, сѣмя льняное 13 р. 80 к. за четверть; овесъ, вѣсомъ 5 пудовъ, 4 р. 30 к. и 4 р. 35 коп. Доставка влады водой въ Архангельскъ обходилась, въ концѣ іюня, отъ 9 до 13 коп. съ пуда. Съ 18 по 26 іюня влады приплавлено въ Архангельскъ 94,412 пудовъ, да около 28 тыс. сосновыхъ и еловыхъ бревенъ; съ открытія навигаціи по 26 іюня всѣхъ судовъ къ Архангельску пришло 407; плаваютъ, въ настоящее время, на различныхъ сѣверныхъ рѣкахъ 325 судовъ. Если ко всему сказанному прибавить, что въ Одессѣ и другихъ южныхъ портахъ, въ послѣднее время, господствовало сильное смятеніе въ дѣлахъ, хотя хлѣба требовалось за-границу сильно и цѣны на нихъ стояли крѣпкія и что, судя по всѣмъ частнымъ и официальнымъ извѣстіямъ, въ Россіи, почти повсемѣстно, оказываются

самые благоприятныя виды на урожай, то получимъ рядъ позидѣйшихъ свѣдѣній изъ всѣхъ самыхъ важныхъ и выдающихся торговыхъ пунктовъ Россіи и тѣхъ двухъ заграничныхъ мѣстъ (Лондонъ и Вѣна), положеніе которыхъ относительно возникшей борьбы будетъ вліять на тѣ—зальетъ ли войной всю Европу, или она ограничится только предѣлами Франціи и Германіи, что, разумѣется, имѣетъ громадную важность. *В. Журавскій.*

Русское телеграфное агентство сообщило редакціи «Биржевыхъ Вѣдомостей» съ Пальинской ярмарки: что тамъ въ торговлѣ шерстью предвидится застой, цѣны сахару отъ 6 р. 30 к., до 6 р. 60 к. за пудъ.

«Московскія вѣдомости» дополняютъ, что на той-же ярмаркѣ «заграничнаго спроса нѣтъ».

#### ВЪ ДОВѢДУТЬ.

о товарахъ, бывшихъ въ привозѣ и продажѣ на нижегородской ярмаркѣ въ 1869 году.

#### Шоковые и полушоковые издѣлія.

1) Разныхъ матерій гладкихъ, фасоне и клѣтчатыхъ, бурсы, канауса, марсина, платковъ шейныхъ мужскихъ и дамскихъ, парчи настоящей и мишурной и бархатовъ разныхъ сортовъ на 5,600,000 руб.

Осталось отъ продажи на 480,000 руб.

2) Золотыхъ и серебряныхъ позументовъ, бахрамы, шнурку и кистей на 950,000 руб.

Осталось отъ продажи на 135,000 руб.

3) Тѣхъ же издѣлій мишурныхъ на 131,000 руб.

Осталось отъ продажи на 32,000 руб.

Шелку сученаго, бахрамы, шнурку, агрантану, басонювъ, поясьевъ и кистей шоковыхъ на 161,000 руб.

Осталось отъ продажи на 28,000 руб.

Итого шоковыхъ и полушоковыхъ издѣлій въ привозѣ было на 6,842,000 руб.

Продано на 6,167,000 руб.

Осталось на 675,000 руб.

Противъ ярмарки 1868 года:

Въ привозѣ на 612,000 руб. | болѣе.

— сбытъ на 697,000 руб. | болѣе.

#### Льняныя и пеньковыя издѣлія.

1) Холста рубашечнаго армейскаго, средняго и ровнаго 2,000,000 арш., отъ 50 до 55 руб. за 1000 арш., на 105,000 руб.

2) Холста подкладочнаго 1,200,000 арш., отъ 45 до 50 руб. за 1000 арш., на 57,000 руб.

3) Фламанскаго полотна: Вазниковскаго 15,000 кус., отъ 7 до 8 руб. 50 коп. за кус., на 116,250 руб.

Муромскаго 7000 арш., отъ 7 р. 50 до 8 руб. 50 коп. за кус., на 56,000 руб.

4) Равендуку: Вазниковскаго 2,300 кус., отъ 5 до 6 руб. за кус., на 12,650 руб.

Муромскаго 11,000 кус., отъ 5 50 до 6 руб. 50 коп. за кус., на 66,000 руб.

5) пестради фабричной и крестьянской, колеменки, разнаго тикю, полупарусины, канифасу, крашенины, чешуйки, зону и тому под. на 458,000 руб.

Осталось отъ продажи на 120,000 руб.

6) Фабричныхъ полотенъ, платковъ, полотенецъ, скатертей, салфетокъ и салфеточнаго холста на 530,000 руб.

Осталось отъ продажи на 112,000 руб.

7) Разныхъ мелкихъ издѣлій, какъ-то: чулокъ, перчатокъ, пряжи пеньковой, шнурку, тесьмы и тому под., на 230,000 руб.

Осталось отъ продажи на 73,000 руб.

8) Мѣшковъ холщевыхъ для мучнаго товара до 1,000,000 штукъ на 198,000 руб.

1-й сортъ отъ 21 до 22 коп. за штуку.

2-й сортъ отъ 20 до 21 коп. — —

3-й сортъ отъ 19 до 20 коп. — —

4-й сортъ отъ 17 до 18 1/2 коп. за штуку.

9) Хриша на мѣшки до 1,300,000 арш., отъ 25 до 35 руб., за 1000 арш.

10) Канатовъ, веревокъ смольныхъ и бѣлыхъ и рыболовныхъ снастей на 621,000 руб.

Осталось отъ продажи на 115,500 руб.

11) Лну, пеньки чистой, пакли на 30,500 руб.

12) Трапля синяго, бѣлаго и отборнаго до 125,075 пуд., отъ 1 20 до 1 руб. 40 коп., на 162,600 руб.

13) Бумаги писчей разныхъ сортовъ, чайной, оберточной, картонной и газетной до 622,000 руб.

14) Обоевъ, клеенки и сторъ на 171,000 руб.

Осталось отъ продажи на 39,500 руб.

Итого льняныхъ и пеньковыхъ товаровъ въ привозѣ было на 3,475,000 руб.

Продано на 3,015,000 руб.

Осталось на 460,000 руб.

Противъ ярмарки 1868 года.

въ привозѣ на 210,000 руб. |  
— сбытъ на 135,000 руб. | меньше.

Продолженіе въ слѣдующемъ номерѣ

#### НИЖЕГОРОДСКАЯ ПРИСТАНЬ.

19 Іюля.

	Прибыло.	Убыло.
Муки: ржаной.	—	1530
— крупчатой.	—	325
Пшена: простаго.	500	300
— сорочинскаго.	700	—
Соли	—	6000
Винъ виноградныхъ.	20800	—
Спирту и водокъ.	—	3500
Икры, клею и вязиги.	45	—
Рыбы разной.	940	3458
Жиру	—	1500
Товаровъ: овощаго.	4040	660
— бакалейнаго.	7386	—
— москательнаго.	495	—
— мѣховаго.	2900	—
— разнаго.	820	—
— бумажнаго.	226	—
— кожевеннаго.	450	20
— пушнаго.	129	—
Желѣзнаго издѣлія.	490	—
Мѣди и издѣлія.	150	—
Свинцу, олова и дроби.	70	—
Освѣтительнаго тов.	2650	—
Чугуна и литья.	9300	—
Холщеваго и полотнянаго тов.	24	—
Бумаги писчей и оберточной.	9122	—
Ваты и хлопка.	140	—
Марены.	420	—
Снастей.	2210	—
Имущества.	120	—
Шерсти и волоса.	15	1400
Пяташу и шадрику.	—	4000
Музыкальныхъ инструментовъ.	400	—
Дерева разнаго.	4600	—
Лѣсу.	800	800

Пришедшій грузъ принадлежитъ купцамъ: Носову, Соколову; гг. Протасеву и Боркову; крестьянамъ: Спирину и Макарову. Кладъ прибыла на 12 судахъ. Отправленный грузъ принадлежитъ купцамъ: Соловьеву и Кудеятову, купчихъ Мальгиной, г. Клепиковой и крестьянъ Понкратовымъ. Кладъ отправилась на 15 судахъ.

#### Пароходовъ.

Пришло. 12  
Яшицк., Царица, Кама, Прогрессъ, Императрица, Проворный, Нева, Шуринъ, Куссъ, Исполнитель, Кокериль, Велизарій.

Отправилось. 9  
Скорый, Кокериль, Поспѣшный, Новосельск., Велизарій, Шуринъ, Кольва, Милорадовичъ, Сѣверъ.  
Высота воды въ р. Волгѣ сверхъ меженной 1 ар. 7 вер.

#### Состоитъ на перекатахъ воды.

Харчевенскомъ.	7	чев.	3	вер.
Городищенскомъ.	6	—	1	—
Гузицкомъ.	8	—	2	—
Криушинскомъ.	8	—	1 1/2	—
Солдогскомъ.	7	—	2	—
Широкшанскомъ.	7	—	1	—
Кубанской косѣ.	9	—	1 1/2	—
Вертянскомъ.	9	—	1 1/2	—
Переломскомъ.	8	—	3 1/2	—
Овсяниковскомъ.	7	—	1	—
Салагузовскомъ.	10	—	1 1/2	—
Побоченскомъ.	9	—	1 1/2	—

#### РАЗНЫЯ ИЗВѢСТІЯ.

Въ «Правительственномъ Вѣстникѣ» изъ Олонцкой губернии сообщено, что мыслъ объ устройствѣ прямого воднаго сообщенія отъ Онежскаго озера до Онежской губы встрѣчаетъ сочувствіе во всѣхъ классахъ мѣстнаго населенія. По словамъ «Рыбинскаго Биржеваго Листа», уже образовалась компанія для осуществленія предполагаемаго соединенія Онежскаго озера съ Бѣлымъ моремъ, обещающаго много выгодъ для сѣверныхъ губерній.

Тамъ же опубликовано извѣстіе изъ Ставрополя, что разливомъ Терека, между Владикавказомъ и станціею Прохладной, снесены мосты и размыты дороги, а на кавказской телеграфной линіи повреждены оба провода между названными пунктами.

— «Биржевыя Вѣдомости» получили сообщеніе, что съ весны 1871 года повѣдѣно начать сооруженіе желѣзной дороги отъ лѣваго берега Волги къ Самарѣ и Оренбургу.

— Въ столичныхъ газетахъ объявляется: 1) о появленіи въ разныхъ мѣстахъ Имперіи—холеры; 2) о повсемѣстномъ почти начатіи жатвы и 3) объ удовлетворительномъ урожаѣ хлѣбовъ.

# Ч А С Т Н Ы Я О Б Ъ Я В Л Е Н І Я .

## ПАРОВАЯ ШОКОЛАТНАЯ И ДРАЖЕЙНАЯ ФАБРИКА С. СІУ и К°

доводить до свѣдѣнія гг. покупателей, что для Нижегородской ярмарки приготовлены въ большомъ количествѣ, шоколаты, драже и разные кондитерскіе товары

въ главномъ депо

въ Москвѣ, на Тверской д. Варгина.

На НИЖЕГОРОДСКОЙ ЯРМАРКѢ, депо въ лавкахъ: Е. Ф. Саватиныхъ и К°, Бр. Еремѣевыхъ, Бр. Ковиныхъ, Бр. Кудрявцевыхъ, А. В. Андреева, А. П. Абрикосова, Басова, Власова, Кемарскаго, Гребенщикова, а равно и у другихъ извѣстныхъ торговцевъ во всѣхъ городахъ Россійской Имперіи. 2—15.

Во всю ярмарку, на старой Самокатной площади, близъ цирка, внизу номеровъ Баранчикова можно видѣть съ полдня до 10 часовъ вечера.

## НЕОБЫКОВЕННОЕ ЧУДО

Человѣкъ отъ рожденія безъ рукъ и безъ ногъ Г. МВІРЕЛЛИ. Ему 18 лѣтъ, ростъ 1 аршинъ съ четвертью. г. Мейрелли, безъ аппарата, въ 1/4 часа показываетъ: 1) свою каллиграфію, 2) кушаетъ ловко, 3) считаетъ на счетахъ, 4) рѣжетъ бумагу ножницами, 5) наливаетъ изъ графина въ стаканъ воду, 6) вынимаетъ и отрываетъ часы, 7) стрѣляетъ изъ пистолета. НЕ ИМѢЯ НОГЪ бѣгаетъ. Можно входить на сцену—для разговоровъ.

Цѣна за входъ: 1-е мѣсто 50 к., 2-е 25 к., 3-е 10 к. Дети платятъ половину.

## ПАРХОДЪ „ЭКОНОМИСТЪ“

симъ извѣщаетъ гг. владѣльцовъ, сдавшихъ подъ его буксиръ свои грузы, что онъ прибылъ изъ Астрахани въ Нижній-Новгородъ 15-го сего Іюля, и что выгрузка и сдача товаровъ производится на Сибирской пристани Полковника Крамера. 5—5.

## МОСКОВСКАЯ КОНТОРА ТОВАРИЩЕСТВА РОССИЙСКО-АМЕРИКАНСКОЙ РЕЗИНОВОЙ МАНУФАКТУРЫ.

(въ Москвѣ, близъ Биржи, на Пяльнѣ, на углу Юшкова переулка, д. Варгина) принимаетъ заказы на всѣ издѣлія изъ резины для МЕХАНИЧЕСКИХЪ, ТЕХНИЧЕСКИХЪ, ХИМИЧЕСКИХЪ, ХИРУРГИЧЕСКИХЪ и др. потребностей. 11—3.

## ЕЩЕ НЕ БЫВАЛО

ВО ВСЮ ЯРМАРКУ СЪ 26-го ІЮЛЯ

ВЪ НАРОЧНО УСТРОЕННОЙ АРЕНѢ ПРОТИВЪ ЦИРКА,  
ИЗВѢСТНАЯ УЖЕ ВО ВСЕЙ ЕВРОПѢ ДѢВЦА

## АЛЪФОНСИНА РОСТЪ,

БУДЕТЪ ДАВАТЬ ПРЕДСТАВЛЕНІЯ СЪ НОВЫМИ ПЕРЕМѢНАМИ ПРОГРАММЫ.

Неустранимостью и ловкостью своихъ эквилибристическихъ упражненій на канатъ длиною въ 500 фут. и вышиною въ 75 фут., дѣвица АЛЪФОНСИНА РОСТЪ превзошла все до сихъ поръ виданное по этому искусству, и нѣсколько времени тому назадъ въ *НЬЮ-ІОРКѢ*, *ПАРИЖѢ*, *БЕРЛИНѢ* и наконецъ въ *С.-ПЕТЕРБУРГѢ* и *МОСКВѢ*, при многочисленномъ стеченіи публики, со славою побѣдила извѣстнаго героя *Ниагары Блондена*. Дѣвица АЛЪФОНСИНА РОСТЪ исполнитъ на высоко-натянутомъ канатѣ поразительныя и удивительныя гимнастическія упражненія и опасную побѣдку на велосипедѣ, или самокатѣ, нарочно изобрѣтенномъ ею въ Англіи. Представленія съ участіемъ въ первый разъ прибывшей извѣстной труппы

АКРОБАТОВЪ И ГИМНАСТОВЪ ИЗЪ ТЕАТРА АЛЪГАМБРА ВЪ ПАРИЖѢ,  
подъ управленіемъ директора АЛЕКСАНДРА ОЛЬШАНСКАГО.

О ПОДРОБНОСТЯХЪ ОБЪЯВЛЯЕТСЯ ОСОБЫМИ АФІШАМИ.

ЦѢНА МѢСТАМЪ: кресло 2 руб., нумерованное мѣсто 1 р. 50 к., 2-е мѣсто 1 р., 3-е мѣсто 40 к.

26—27.

## ОТЪ МОСКОВСКАГО КУЩА ОРЛОВА.

Симъ извѣщаю публику Нижняго-Новгорода, что я открылъ гостиницу на *Театральной площади*, въ д. *Барбатенко*, подъѣздъ отъ канавы и театра, которая снабжена припасами лучшаго достоинства, получаемыми мною изъ лучшихъ магазиновъ Москвы; желающіе убѣдиться въ истинѣ, могутъ повѣрить все это на дѣлѣ. Гостиница моя имѣетъ помѣщеніе изъ нѣсколькихъ изящно-отдѣланныхъ комнатъ, въ которыхъ можетъ быть удовлетворено самое строгое требованіе гостя; а именно: *ВИНА* отъ *ДЕПРЕ*, *КОФЕ* отъ *ЭЙНЕМЪ* и кушанье, приготовляемое нарочно ангажированнымъ мною *ИЗЪ МОСКОВСКАГО АНГЛИСКАГО КЛУБА ПОВАРОМЪ*; въ гостиницѣ моей можно получить обѣды, для чего устроенъ мною *TABLE D'OTE*, который назначается съ часа и до 5 часовъ вечера; обѣдъ на одну персону изъ 4 блюдъ 1 р. 25 к. и 5 блюдъ 1 р. 50 к., желающіе получать болѣе, могутъ быть удовлетворены по требованію ихъ, за отдѣльную отъ сего плату, а также приготовляются обѣды подписныя, на которые долженъ быть сдѣланъ заказъ предварительно. Затѣмъ имѣется при моемъ заведеніи *ХОРЪ АРФИСТОВЪ*, приглашенныхъ мною *ИЗЪ ГЕЛЬСИНФОРСА*, съ отличными голосами, за талантъ которыхъ ручается ихъ собственная наружность и *ХОРЪ МОСКОВСКИХЪ ЦЫГАНЪ*. Считаю не лишнимъ присовокупить, что вниманіе мое къ публикѣ и заслуги извѣстны уже публикѣ, посѣщающей мое заведеніе въ Москвѣ, въ домѣ, бывшемъ *КОКОРЕВА*, а нынѣ *Министерства Финансовъ*.

## ВОДКИ И НАЛИВКИ

Кукарскаго водочнаго завода (Вятской губерніи)

А. Е. ВШИВЦЕВА,

удостоенная на Всероссийской выставкѣ, въ С.-Петербургѣ въ 1870 году,

*СЕРЕБРЯНОЙ МЕДАЛИ.*

Продаются въ Нижегородской ярмаркѣ, во 2-й Напичной линіи, близъ плашкоутнаго моста.

Тамъ же сдаются номера на время ярмарки и подвалъ. Завѣд. торгов. купецъ В. Вшивцевъ.

## ИЗЪЯВЛЕНІЕ БЛАГОДАРНОСТЕЙ И РЕКОМЕНДАЦІЯ

за разные химическія вещества, опубликованныя въ С.-Петербургскихъ Академич. и Московскихъ Вѣдомостяхъ, въ 1843, 1846, 1853, 1862, 1863, 1864 годахъ № 124 и въ 1865 въ № 19 и въ 1866 въ № 109.

## ГОСПОДИНУ А. СКРОДСКОМУ.

Отъ дѣйствительнаго статскаго совѣтника Николая Дивова, за разные химическія вещества и проч. въ 1844 году въ Москов. Вѣдом. въ № 8-мъ.

Отъ Свиты Его Императорскаго Величества, генераль-майора Льва Михайловича Цынскаго въ 1844 году, въ Москов. Вѣдом. въ № 75, за разные химическія вещества.

Отъ полковника и кавалера, князя В. Волконскаго, за лошадиную мазь отъ подседѣльн. и проч. въ 1846 г. въ Москов. Вѣдом. въ № 75, и въ С.-Петербург. Вѣдом.

Извлеченіе изъ Вѣдомостей С.-Петербург. Полиціи.

Отъ жены ротмистра Марьи Михайловны Моллеръ, за разные химич. вещества, въ 1843 г. въ № 65-мъ.  
Отъ Московскаго купца С. А. Орлова за разные химич. вещества, въ 1843 г. въ № 62 Москов. вѣдом.  
Отъ гвардіи капитана Михаила Головина, за мази и проч. въ 1848 г. въ Москов. Вѣдом. въ № 13 и въ Петербург. Вѣдом.

Московскій купецъ Русаковъ изъявилъ благодарность за лошадиную копытную мазь отъ подседьинъ.  
Изъявляю мою благодарность за его приготовленіе бальзамической помады для подкрѣпленія волосъ на головѣ; я вполнѣ удостовѣрился надъ собою и многими моими знакомыми, а потому рекомендую оную помаду и прошу г. Скродскаго принять мою благодарность и оную публиковать въ вѣдомостяхъ. Москва, 24 сентября 1863 года. Мосальскій 1-й гильдіи купецъ Алексѣй Александровичъ Татовъ.

Отъ помѣщика Курской губерніи, Судженскаго уѣзда, надворной совѣтницы Олимпиады Дмитриевны Ясинской «Признавая вполнѣ искусство ваше въ составленіи бальзамической помады, для укрѣпленія ослабѣвшихъ на головѣ корней волосъ, я, будучи въ преклонныхъ лѣтахъ и чувствуя пользу отъ употребленія оной болѣе трехъ лѣтъ, приношу благодарность за оную, прося васъ покорнѣе извѣстить о семъ въ вѣдомостяхъ». Письмо подписано г-жею Ясинскою и помѣщено въ № 9 Москов. Вѣдом. 1853 года.

Долгомъ поставлю принести мою благодарность химику г. Александру Каспаровичу Скродскому, за продажу надлежащаго качества персидской ромашки, безъ порчи оной подмѣсю. Гдѣ я ни покупалъ эту ромашку, и въ Нижнемъ Новгородѣ, и въ г. Костромѣ, и положительно могу сказать, что только у г. Скродскаго оказалась дѣйствующею, а въ другихъ мѣстахъ купленная не оказала ни малѣйшаго дѣйствія. Подтверждаетъ помѣщикъ, капитанъ Николай Балакиревъ и приложилъ г-рбовую печать, 19 августа 1863 года. Нижний Новгородъ.

Изъявляю чувствительнѣйшую благодарность изъ дворянъ чиновнику А. Скродскому, за его полезнѣйшее приготовленіе цѣлительнаго бальзамическаго масла для наружнаго употребленія отъ ревматизма и ломоты въ рукахъ, ногахъ и проч. Я вполнѣ удостовѣрился въ отличномъ дѣйствіи этого цѣлительнаго бальзамическаго масла, испытавъ его на себѣ и моихъ знакомыхъ, которые мазались имъ и всѣ получали совершенное исцѣленіе отъ ломоты. Такое добросовѣстное приготовленіе этого полезнаго бальзамическаго масла побуждаетъ меня изъявить полную мою благодарность г. Скродскому и просить его объ этомъ публиковать. Калужской губерніи, города Боровска, мѣщанинъ Маркъ Семеновичъ Прошниковичъ.

Приноситъ благодарность Казанскій мѣщанинъ Иванъ Егоровичъ Кузминъ.

Также приноситъ благодарность Нижегородская купеческая жена Марья Дмитриевна Круликова.

Изъ г. Кяхты получено письмо г. Скродскимъ, отъ потомственнаго почетнаго гражданина 1-й гильдіи купца Якова Андреевича Нѣмчинова, въ коемъ сказано: въ заключеніи письма имѣю сказать вамъ, милостивый государь, что въ нынѣшнемъ году привезенное въ Кяхту и большое количество масла отъ ревматизма, вашего изобрѣтенія, доставило многимъ пользу, всѣ лечищіеся онымъ приносятъ вамъ искреннюю благодарность.

Съ истиннымъ почтеніемъ имѣю честь быть милостиваго государя покорнѣйшимъ слугою Яковъ Нѣмчиновъ. Кяхта, 10 апрѣля 1862 года.

За купленное мною въ Нижегородской ярмаркѣ, у химика Скродскаго цѣлительное бальзамическое масло отъ ломоты или ревматизма, изъявляю мою чувствительную благодарность Самарскій купецъ Александръ Емельяновъ Надьсовъ. 21 января 1863 года.

Милостивый государь АЛЕКСАНДРЪ КАСПАРОВИЧЪ!

Изъявляю вамъ мою чувствительную благодарность за полезнѣйшее приготовленіе цѣлительнѣйшаго бальзамическаго масла, для наружнаго употребленія отъ ревматизма или ломоты въ рукахъ и ногахъ, я вполнѣ удостовѣрился въ отличномъ дѣйствіи оного масла, имъ пользовалась жена моя Пелагея Семенова, которая страдала ревматизмомъ одинадцать лѣтъ и только отъ этого масла себѣ получила пользу и вылечилась отъ ломоты; за каковую дѣйствительность г. Скродскаго—прошу васъ объ этомъ публиковать въ вѣдомостяхъ, въ чемъ и удостовѣряю подписомъ моимъ. Моршанскій мѣщанинъ Федоръ Ивановичъ Алексѣевъ.

Страдая много лѣтъ ревматизмомъ и сильною болью въ поясницѣ, обратился я къ химику Скродскому, купить у него цѣлительнаго бальзамическаго масла его изобрѣтенія и, употребивъ его, какъ сказано въ печатномъ наставленіи, я къ удивленію получилъ совершенное исцѣленіе отъ сихъ нестерпимыхъ страданій; за такое честное и полезное изобрѣтеніе г. Скродскаго изъявляю ему мою чувствительнѣйшую благодарность и прошу его объ этомъ публиковать въ вѣдомостяхъ. Москва, 4 января 1864 года. Генералъ-майоръ Федоръ Евстафьевичъ Томачевъ.

Милостивый Государь АЛЕКСАНДРЪ КАСПАРОВИЧЪ!

Изъявляю вамъ мою чувствительную благодарность, за полезнѣйшее приготовленіе цѣлительнаго бальзамическаго масла для наружнаго употребленія, отъ ревматизма или ломоты въ рукахъ и ногахъ, въ бытность мою въ Москвѣ, купилъ его въ вашемъ заведеніи, и отъ точнаго дѣйствія по приложенному наставленію, я получилъ отъ сего масла совершенную пользу, за что и изъявляю мою благодарность г. химику Скродскому и прошу опубликовать въ вѣдомостяхъ, объ настоящемъ дѣйствіи означеннаго цѣлительнаго бальзамическаго масла. Московскій мѣщанинъ Антонъ Александровичъ Коржакинъ.

Страдая нестерпимою болью въ поясницѣ, я былъ вынужденъ обратиться къ химику Скродскому, купивши у него цѣлительнаго бальзамическаго масла отъ простуды или ломоты, и по употребленіи его, какъ сказано въ наставленіи, я къ удивленію моему въ три раза совершенно сдѣлался здоровъ; за такое полезное изобрѣтеніе я съ долготой обязанностію изъявить ему г. химику Скродскому, мою чувствительную благодарность и прошу его объ этомъ публиковать въ вѣдомостяхъ. Москва, 4-го февраля 1864 года. Василій Маттейсенъ.

Приношу чувствительную благодарность г. химику А. Скродскому, за его полезное приготовленіе цѣлительнаго бальзамическаго масла, для наружнаго употребленія отъ ревматизма. Я вполнѣ удостовѣрился на опытѣ въ отличномъ дѣйствіи этого масла,—и за такое полезное вещество для страдающаго человѣка, благодаря его и, рекомендуя, прошу г. Скродскаго объ этомъ публиковать въ вѣдомостяхъ. Москва, 23 ноября 1864 г. Московскій мѣщанинъ Иванъ Ивановичъ Жау.

Долгомъ поставлю себѣ, господину Александру Каспаровичу Скродскому, изъявить мою чувствительную благодарность за его изобрѣтенное цѣлительное бальзамическое масло, которое весьма полезно для страдающаго человѣка, ломотою въ рукахъ и ногахъ или ревматизмомъ; я дѣйствительно испыталъ надъ собою и исцѣлился онымъ масломъ отъ ломоты за такое честное и благородное дѣйствіе г. Скродскаго я рекомендую сіе масло и прошу г. химика принять мою благодарность и публиковать въ столичныхъ и прочихъ вѣдомостяхъ. Въ чемъ и подписуюсь Симбирской губерніи города Алатыря купецъ Алексѣй Федоровичъ Константиновъ. 9 сентября 1865 г.

По рекомендаціи, купилъ я у химика Скродскаго цѣлительное бальзамическое масло, для наружнаго употребленія отъ ревматизма и ломоты; я сего масломъ излечился; за такое полезное и честное изобрѣтеніе, рекомендую и благодарю г. Скродскаго, прося его о семъ публиковать въ вѣдомостяхъ. Москва, 11 марта 1856 г. Статскій совѣтникъ Александръ Николаевичъ Тимофеевъ.

Изъявленіе благодарности. Страдалъ ревматизмомъ, я, по объявленіи въ Московскихъ Вѣдомостяхъ о бальзамическомъ маслѣ, обратился къ химику Скродскому и, купивъ у него оного, мазался имъ по наставленію и совершенно выздоровѣлъ, за что и приношу чувствительную благодарность г. Скродскому и прошу его публиковать объ этомъ въ вѣдомостяхъ. Москва, Февраля 1866 года.

Губернскій секретарь Семенъ Ивановъ Макаровъ

Химикъ Скродскій жителство имѣетъ въ Москвѣ, на Тверской, возлѣ Саввинскаго подворья, въ домѣ князя Шаховскаго.

Изъявляю мою искреннюю благодарность, г. химику Александру Каспаровичу Скродскому, за его цѣлительное бальзамическое масло отъ ревматизма, или ломоты въ рукахъ и ногахъ, отъ котораго я получалъ совершенное исцѣленіе, а потому и рекомендую публикѣ это масло, а г. Скродскаго прошу въ вѣдомостяхъ о семъ публиковать. Г. Скродскій жителство имѣетъ на Тверской, въ домѣ кн. Шаховской. Москва 5 іюля 1866 года. Московскій мѣщанинъ Кириль Филиповъ Чугуновъ.

Приношу искреннѣйшую душевную мою благодарность господину химику Скродскому, за полученіе въ тяжкомъ моемъ страданіи отъ ревматизма облегченія употребленіемъ цѣлительнаго бальзамическаго масла. Прошу васъ сдѣлать это извѣстнымъ чрезъ припечатаніе въ вѣдомостяхъ. Черниговской губерніи г. Стародубъ. 26 сентября 1866 года.

Маіоръ Александръ Андреевичъ СЛѢДУШКИНЪ.

Въ ярмаркѣ на масло приемъ заказовъ въ лавкѣ г. Скродскаго—по шоссе.



АМЕРИКАНСКІЙ

СПЕЦИАЛЬНЫЙ КЛИБЕНТЬ

МОСКОВСКАГО ЗУБНАГО ВРАЧА,  
СЛУЖАЩАГО ПО МИНИСТЕРСТВУ НАРОДНАГО  
ПРОСВѢЩЕНІЯ,

**І. А. ВАЛЬТЕРЪ.**

Квартира на ярмаркѣ по Театральной улицѣ, близъ купеческой биржи, противъ Голикова, въ домѣ Бочкаревой, №№ 2-й и 3-й.

Принимаю пациентовъ отъ 9-ти утра до 8 ми часовъ вечера, вставляю американскіе зубы, получившіе медали 1-го класса на парижской выставкѣ, съ ручательствомъ за три года (каждый пациентъ получаетъ печатное ручательство), лечу всѣ зубныя болѣзни въ теченіи 10-ти минутъ, и исполняю все, что касается до зубнаго врача.

Довожу до свѣдѣнія гг. страхователей моихъ, какъ городскихъ, такъ и ярмарочныхъ, что Яковъ Тарасевичъ Трифоновъ не состоитъ нынѣ у меня на службѣ.

НИЖЕГОРОДСКІЙ АГЕНТЪ МОСКОВСКАГО СТРАХОВАГО ОТЪ ОГНЯ ОБЩЕСТВА А. ЗАРУБАЕВЪ.

ПРАВИЛЬНОЕ ЛЕЧЕНІЕ  
ОТЪ ПРИСТРАСТІЯ  
КЪ ВИНУ И ЗАНОЮ.

Производитъ, съ разрѣшенія мед. сов. минист. внутр. дѣлъ, мое леченіе, признанное полезнымъ, я доставляю помощь страдающимъ этой болѣзнію. Почему покорнѣе прошу гг. имѣющихъ надобность обращаться ко мнѣ за полученіемъ пособія лично. Леченіе продолжается двое сутокъ. Квартира, въ г. Казани, въ собачьемъ пер. домъ Рожковой.

На Нижегородской Ярмаркѣ,

Фотографическая линія, въ № № при Коммерческомъ Клубѣ № 20 В. ТИМОНИНЪ.

ОТДАЕТСЯ ДАЧА.

Въ пять комнатъ со всеми удобствами и мебелью въ 4-хъ верстахъ отъ ярмарки по большой балахонской дорогѣ въ селѣ Варѣ. О цѣнѣ узнать на мѣстѣ при осмотрѣ.

НИЖЕГОРОДСКІЕ АГЕНТЫ Русскаго страхового отъ огня общества принимаютъ на страхъ оного общества въ ярмаркѣ каменные строения и товары, въ нихъ находящіеся, и сложенные на открытыхъ мѣстахъ, по весьма умѣреннымъ преміямъ. Просить адресоваться на ярмарку, въ номера Голикова, близъ купеческой биржи.

АГЕНТЫ: Петръ Петровичъ Нововъ и Яковъ Тарасевичъ Трифоновъ. 18—10

ГОСПОДА ПРОВИНЦІАЛЬНЫЕ КНИГОПРОДАВЦЫ, желающіе имѣть постоянные склады Московскихъ и Петербургскихъ изданій, благоволятъ адресоваться къ Александру Сергѣевичу Ушакову, въ Москвѣ, на углу Моховой и Воздвиженки, въ домѣ Скворцова и на Нижегородской ярмаркѣ въ Главномъ домѣ, въ контору «Справочнаго Листка»,—Большинство изданій можетъ быть поручено на комиссію, съ взносомъ небольшихъ задатковъ.

ВСПОМОГАТЕЛЬНОЕ ОБЩЕСТВО КУПЕЧЕСКИХЪ ПРИКАЩИКОВЪ ВЪ МОСКВѢ.

Правленіе извѣщаетъ гг. членовъ общества, что на нижегородской ярмаркѣ сего года, **врачемъ общества состоитъ Дмитрій Павловичъ Кузнецкинъ**, имѣющій жителство въ соборномъ домѣ. Приемъ больныхъ у него на дому бываетъ отъ 7 до 11 часовъ утра. Приглашенія о прибытіи на домъ къ больнымъ могутъ быть присылаемы къ нему во всякое время.